EETIKANÕUDED UURIMISTÖÖLE
Üliõpilane on uurimistöö autor ja kannab vastutust oma kirjalike tööde koostamise eest. Rakendusuuringute korral, kus on tegemist inimuuringutega, kannab üliõpilane kaasvastutust oma kompetentsi piirides.
Üldised nõuded, mis kehtivad  nii teoreetilise kui empiirilise uurimise kohta:
1. Uurijal (üliõpilane ja juhendaja) on kompetentsuse tase, mis põhineb laialdastel erialateadmistel, antud riigi õigusaktide  ja Euroopa Liidu ühiskokkulepete tundmisel ja austamisel.
2. Uurija tunneb „ÜRO inimõiguste ülddeklaratsiooni“, 10. detsember 1948, „Inimõiguste ja põhivabaduste kaitse konventsiooni“,  4. november 1950; „Isikuandmete automatiseeritud töötlemisega seostuva üksikisiku kaitse konventsiooni“, 28. jaanuar 1981; „Lapse õiguste konventsiooni“, 20.november 1989;  „Helsinki deklaratsiooni“, 1964, täiendatud 1975 ja 2001 põhimõtteid ja  antud maa seadusi, „Autoriõiguse seadust“, vastu võetud 11.11.1992; jne.
3. Uurija peab uurimistöös jälgima kutsenõudeid ja -norme.  
4. Uurija jälgib, et tema uurimistöö ei sisaldaks:

· inimeste diskrimineerimist selliste tunnuste alusel nagu sugu, vanus, rass, keel, religioosne kuuluvus, poliitilised veendumused, rahvuslik ja sotsiaalne päritolu, varaline või tervislik seisund; 

· uurimistööga mitteseotud informatsiooni inimese era-ja perekonnaelu ning muu konfidentsiaalse informatsiooni kohta.
      5. Uurija teab, et inimese kaasamine uurimistöösse põhineb sellel, et:

· inimuuringule ei ole alternatiivi;
· uuritava (üksikisiku) huvid on eelistatud ühiskondlike ja teaduslike huvide ees;
· uurimistöö plaan peab olema korrektselt ja kõikidele arusaadavalt ning  professionaalselt ette valmistatud; 

· enne uurimistöö alustamist peab sõltumatu eetikakomitee andma oma soovituse selle alustamiseks, hinnates uurimistöö plaani teaduslikku väärtust, aktuaalsust, läbiviimise võimalusi, uurijate kompetentsust ning kulutatavate vahendite otstarbekust;
· inimese osalemise eelduseks uurimistöös on informeeritud vabatahtlik nõusolek. Informeeritud nõusolek tuleb saada enne uuritava kaasamist uurimistöösse. See tähendab, et inimene teab uurimistöö eesmärki, uuritava õigusi, uurimistööst tulenevat kasu ja võimalikke ohtusid ning võimalust soovi korral loobuda uurimistöös osalemisest; 

· uuritav on informeeritud, et ta annab oma nõusoleku antud konkreetse uurimistöö jaoks ja uurija ei või kasutada saadud informatsiooni muul otstarbel;
· uurimistöös ei või kasutada plagieerimist, andmete võltsimist, esitada teiste autorite töid oma nime all ja isikuandmeid sellisel kujul, et oleks võimalik uurimistöös osalenud inimest identifitseerida.

Tallinna Tervishoiu Kõrgkoolis töötab bioeetika komisjon, mille ülesandeks on anda eelhinnang rakendusuuringute taotlustele, milles uurimisaluseks on inimene. 

Rakendusuuringu alustamiseks on vajalik saada nõusolek kas Tartu Ülikooli Inimuuringute Eetika Komiteelt või  Tallinna  Meditsiiniuuringute Eetika Komiteelt. Täpsem informatsioon  on leitav http://ttk.ee/yldinfo/komisjonid/28930/.
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